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STEROWNIKA ŚCIENNEGO

ACPL

INSTRUKCJA UŻYTKOWNIKA

Najważniejsze cechy

· Montowany w ścianie panel do zdalnego sterowania aktywnych zestawów głośnikowych APart Audio dla ułatwienia obsługi nagłośnienia sal konferencyjnych, sal szkolnych, itp.

· Panel przedni ze szczotkowanego aluminium.

· Brak konieczności dodatkowego zasilania.

· Umożliwia zdalne włączanie i wyłączanie, regulację głośności oraz bezpośrednie wyciszenie dźwięku.

· Wybieralne dodatkowe lokalne wejścia sygnału: mikrofonowe ze złączem typu jack oraz liniowe ze złączem typu mini-jack.

· Stereofoniczne wejście liniowe posiada zwiększoną czułość, co ułatwia podłączanie mobilnych urządzeń audio i przenośnych komputerów, przesyłających sygnał najczęściej poprzez wyjście słuchawkowe.

· Wskaźnik zasilania informujący użytkownika o gotowości do pracy aktywnych zestawów głośnikowych APart Audio.

· Łatwy montaż z użyciem najpopularniejszych typów obudów ściennych, jak np. APart E-MODIN.

· Połączenie pomiędzy sterownikiem ACP a zestawem głośnikowym za pomocą standardowego przewodu typu CAT5.

Podłączanie sterownika ACP

1. Należy wyłączyć zasilanie aktywnych zestawów głośnikowych APart Audio.

2. Następnie należy podłączyć urządzenie ACP do aktywnego zestawu głośnikowego za pomocą przewodu typu CAT5. Maksymalna długość przewodu może wynosić 100 metrów, lecz pewność połączenia zależy od wielu czynników, takich jak jakość samego przewodu oraz poziom zewnętrznych zakłóceń, np. od linii wysokiego napięcia.
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Do każdej pary aktywnych zestawów głośnikowych APart Audio można podłączyć tylko jeden sterownik ACP.

Rysunek techniczny z wymiarami i dane techniczne
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Wymiary (wys. x szer. x głęb.): 85 x 85 x 28 mm

Waga: 90 g

Czułość stereofonicznego wejścia liniowego: 500 mV

Czułość wejścia mikrofonowego: 7 mV

Warunki gwarancji

Firma APart Audio gwarantuje, że ten produkt jest wolny od wszelkich wad w zakresie materiałów i jakości wykonania przez okres jednego roku od daty zakupu przez użytkownika końcowego. W okresie tym urządzenie jest bezpłatnie serwisowane w zakresie części zamiennych oraz wykonywania usług serwisowych. Gwarancja jest ważna tylko w stosunku do pierwszego nabywcy urządzenia i nie może zostać przeniesiona na inne osoby.

W czasie obowiązywania gwarancji firma APart Audio lub jedno z działających w jej imieniu przedsiębiorstw serwisowych może dokonywać bezpłatnie napraw lub wymiany każdego produktu, uznanego za uszkodzony przez przedstawiciela firmy APart Audio lub, działającego w jej imieniu, przedstawiciela autoryzowanego serwisu.
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Użytkowanie sterownika ACPL
Po zainstalowaniu i podłączeniu sterownika ACPL do aktywnego zestawu głośnikowego APart Audio można włączyć zestaw za pomocą włącznika zasilania na tylnym panelu.

Za pomocą przycisku „Power” (1) można ustawiać aktywny zestaw głośnikowy w trybie „on” (włączony) lub „standby” (czuwanie). 

Przyciski „level” (2) służą do regulacji poziomu głośności aktywnych zestawów głośnikowych APart Audio za pomocą sterownika ACPL. Warto zwrócić uwagę, iż maksymalny dostępny poziom głośności ustawia się za pomocą potencjometru na tylnym panelu zestawu głośnikowego.

Podwójne naciśnięcie przycisku do zmniejszania poziomu głośności powoduje natychmiastowe wyciszenie dźwięku.
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Użytkowanie lokalnych wejść sygnału sterownika ACPL 

Przed rozpoczęciem korzystania z wejść sterownika ACPL należy wybrać je jako źródło sygnału przełącznikiem wejść aktywnego zestawu głośnikowego. W przypadku zestawu głośnikowego APart SDQ5PIR wyboru można dokonać za pomocą pilota zdalnego sterowania.

Do monofonicznego, zbalansowanego wejścia mikrofonowego (4) ze złączem typu jack 6,3 mm można podłączyć mikrofon dynamiczny.

Do stereofonicznego, niezbalansowanego wejścia liniowego (5) ze złączem typu mini-jack 3,5 mm można podłączyć odtwarzacz MP3 lub inne źródło sygnału liniowego, np. przenośny komputer.

Za pomocą przycisku „input switch” (6) można wybrać jako aktywne wejście mikrofonowe lub liniowe.

Uwaga: Wybór źródła sygnału dotyczy tylko urządzeń podłączonych do lokalnych wejść sygnału sterownika ACPL. Nie ma natomiast wpływu na źródła sygnału podłączone bezpośrednio do aktywnego zestawu głośnikowego.


















